

“半幅式方向盘”遭遇“停牌”？ 有关部门和车企的回应来了

6月20日，有自媒体博主发文称“半幅式方向盘暂停上牌”，并配上了一张截图。不过稍晚一些，该博主称相关品牌车辆上牌已恢复正常。随后关于“半幅式方向盘不能上牌”“半幅式方向盘不能上公告”等话题引发了大众的关注。那么，该事件到底是一次误会还是有迹可循的行业新变化？



特斯拉的“半幅式方向盘”。

1 不让上牌？车管所：一切正常进行

6月20日，一张截图在车友圈和社交平台上流传开来。从截图内容来看，有人表示临时接到车管所通知，暂停方形方向盘所有车辆的上牌工作。等相关部门召开会议后等待结果。此举可能会影响相关车辆的上牌效率。随后又有网友补充说，“停牌”涉及智己、特斯拉等品牌。

6月21日，记者致电宁波市车管所三分所询问目前宁波对于“半幅式方向盘”车辆的上牌政策，工作人员经过确认后回复：目

前并没有“不让上牌”的情况，安装了“半幅式方向盘”的车辆依旧可以按照正常的验车手续进行上牌。

“半幅式方向盘”顾名思义是只有“一半身子”的方向盘。相比普通圆形方向盘，半幅式一般呈方形或“缺少”上半部分搭手位置。尽管半幅式在赛车界已经是正常配置，常出现在专业的F1方程式等专业赛道用车上。但目前普通乘用车上使用还非常少，算是另类的存在。

由于长得像“游戏手柄”，和

传统人们熟知的方向盘模样大不相同，在使用上也稍有差别，因此一出现就饱受争议。

据悉，目前使用“半幅式方向盘”的有特斯拉的Model S、Model X、雷克萨斯RZ、智己LS7等车型。

随后，记者询问了特斯拉门店的相关负责人，该负责人表示目前带“半幅式方向盘”的车型上牌并没有什么问题，浙江地区轿车上牌都很正常。而智己相关门店的工作人员也表示，宁波地区不存在上不了牌的情况。

2 “半幅式焦虑”症结在哪？

事实上，这并不是“半幅式方向盘”第一次受关注。前不久就有相关汽车博主称：“半幅式方向盘接下来可能不允许上公告。”暗指其无法登上工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》，拿到“生产许可证”，不能获批生产。

尽管以上信息的真实性还有待考证，但对于“半幅式方向盘”的使用，一直以来都具有争议。

例如从社交平台 and 汽车网站上的相关帖子和评论互动中就不难看出，普通大众对于“半幅式方向盘”有着两极分化的态度。一些人认为半幅式打开了司机的前视野，设计也更具有科技前卫感，用了之后也会感觉“很香”；而另一部分人则认为，很难适应这种

“只有一半”的方向盘，感觉设计“反人类”。

那么“半幅式方向盘”上手到底难吗？记者采访了一位特斯拉Model S的车主曾先生，他表示，刚上手确实要有一定的适应时间，不过对于技术好的司机来说，这个过程不用太久。

“我自己开了10多年车，对这种方向盘大概半天就适应了。主要需克服的是心理上的不适应。另外这跟驾驶者的习惯也有关系，我以前开车手都不放在方向盘的‘12点钟’位置，而是在‘三点’‘九点’位置的，所以上半部分有没有影响不大。而且半幅式在做掉头这种大方向的时候，打一圈就够了，没有什么虚位，相对省力。”曾先生说，他当初也是

认可这一设计才去装配的，但对于一些先入为主有不好印象的人来说，确实很难适应。他身边就有朋友一直吐槽这种方向盘的。

此外，对于“半幅式方向盘”的争议，除了因为使用习惯上不同可能会造成一些安全隐患外，还涉及到部分方向控制究竟是“机械可靠”还是“线控可靠”的讨论。例如特斯拉的半幅式方向盘“Yoke”取消了转向器和转向柱的机械连接，方向盘通过电线和电子系统连接到前轮。

“线控转向的方向盘，在燃油车和新能源车都有使用，但更多人会觉得机械比电子传感更靠谱一些，所以也会有一些担忧产生。”一位业内人士告诉记者。

记者 黎莉 文/摄

杨梅日售近百吨！ 荔枝葡萄桃子榴莲“扎堆”

6月21日是夏至，22日为端午节。当下宁波果品批发市场迎来入夏以来的销售小高峰，不仅C位水果杨梅日售近百吨，荔枝、葡萄、桃子、西瓜、榴莲等也呈“扎堆”之势，供应量增加的同时，价格也有一定的跌幅。

杨梅日售近百吨

一走进宁波果品批发市场的时令水果交易专区，记者就闻到一股浓浓的酸甜气味，这是属于杨梅的特殊味道。

该交易区24小时营业，交易场面闹猛。目前宁波果品批发市场已成为华东地区最大的杨梅交易批发市场之一。经营户周新春告诉记者，今年的杨梅产量大于往年，每公斤批发价比去年便宜了4元至6元，供应量有所增大。

经营户洪志伟表示，今年杨梅产量普遍比往年高，价格也偏低一点。宁波果品批发市场经营管理部经理袁一航告诉记者，最近杨梅的日均销售量近100吨，产地以宁波和省内周边地区为主，价格为每公斤30元至60元。

荔枝价格腰斩

除了杨梅，荔枝的销量也一路狂飙。随着产量大增，荔枝“身价”一路下跌。5月底每公斤50元的桂味荔枝，目前价格为每公斤21元，价格已“腰斩”。妃子笑4公斤装约50元，白糖罽3.5公斤装约65元。

“真的可以实现荔枝自由了。”来批发市场采购的市民楼女士开心地表示，端午节家里的水果已备足。经营户田华烟表示，受到端午假期的影响，这几天荔枝销量比平时多了不少，他们一天可卖3000箱至4000箱，而此前的销售为日均1000箱。

水果扎堆上市

时下是多种水果密集上市的时期，你方唱罢我登场。本地葡萄甬优1号已上市，价格约每公斤26元。阳光玫瑰上市已1个多月，根据不同品质，价格差异比较大。据了解，品质较好的阳光玫瑰价格每公斤70多元，普通的每公斤60元，个头比较小的每公斤只要20多元。

桃子也抢鲜上市，产地来自江苏、安徽、浙江台州等地，来自江苏的阳山水蜜桃色泽粉嫩，颜值高，价格每公斤16元至18元，安徽的水蜜桃则价格低一些，每公斤5元至6元左右。有“玉露琼浆”之称的奉化水蜜桃还要再等等，预计下个月将上市。

进口水果方面，近期东南亚水果大量上市，7.5公斤一箱的山竹批发价为每箱250元，3.5公斤一箱的金果猕猴桃188元，与此前相比，价格下降5%至10%。榴莲价格相比5月底也回落不少。5月底，小马哥榴莲一箱1400元左右，目前940元左右，每公斤便宜20多元。

记者 周晖 通讯员 丁瑶 吕亮